

7 - 13 НОЯБРЯ 2025

#142

ДАЙДЖЕСТ

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	05
Искусственный интеллект	08
Ипотека и автокредитование	11
DevSecOps	12
Развитие технологий	13
Резонансные новости	14
АФТ и участники	18

Платежи

Альфа-Банк подключил онлайн-оплату с помощью T-Pay

В платежной форме интернет-эквайринга «Т-Бизнес» появилась возможность оплачивать покупки в онлайн-магазинах с помощью сервиса Alfa Pay. В платежной форме эквайринга Альфа-Банка при этом также появилась кнопка T-Pay для онлайн-оплаты. Сотрудничество между двумя крупными банками делает процесс оплаты более быстрым и простым. Покупатели могут выбрать привычный способ оплаты без необходимости ввода данных карты — достаточно нажать на T-Pay или Alfa Pay и подтвердить платеж через приложение банка.

Источник:

bosfera.ru

«Оплату лицом» принимают 1,3 миллиона терминалов «Сбера»

В России на сегодняшний день работают 1,3 миллиона терминалов, позволяющих оплачивать покупки «лицом», подобной технологии нет больше нигде в мире, сообщил председатель правления Сбербанка Герман Греф на встрече с президентом России Владимиром Путиным. Как отметил Греф, терминал для подобной оплаты «Сбер» сделал небольшим и «очень дешёвым» (55 долларов), чтобы биометрические платежи были рентабельными.

Источник:

d-russia.ru

Т-банк запустил переводы на кошельки Alipay и WeChat Pay

Т-банк запустил переводы на кошельки китайских платежных систем Alipay и WeChat Pay, узнали «Ведомости». Пока они доступны только владельцам китайских сим-карт, рассказал клиент банка, у которого она есть, и подтвердил сотрудник службы поддержки кредитной организации. Минимальная сумма перевода — 300 руб., максимальная — 1 млн руб.

Источник:

vedomosti.ru

Банки в 2025 году выплатят 450 млрд рублей по программам лояльности

Аналитическая компания Frank RG представила результаты исследования «Банковские программы лояльности 2025» и наградила победителей Frank Banking Reward Award 2025. По прогнозам, объем выплат по программам вознаграждений в 2025 году достигнет 450 млрд рублей, что почти в шесть раз больше, чем в 2018 году (77 млрд рублей) и на 14,8% больше по сравнению с 2024 годом (392 млрд рублей).

Источник:

bosfera.ru

Платежи

План «Б» – биометрия

Эксперты считают, что через 3–4 года оплата по биометрии станет для россиян повседневным процессом, тем более что внедряют технологию не только государственные, но и частные компании. Доверие к биоэквайрингу растет, как растет и скорость, с которой осуществляются платежи. Впрочем, для более массового перехода на такой способ альтернативной оплаты нужно больше стимулирующих и мотивационных предложений, сходятся во мнении участники рынка.

Источник:

vedomosti.ru

ЦФА и цифровой рубль

Объем размещенных в III квартале ЦФА вырос на 42% относительно II квартала

Объем размещенных в третьем квартале 2025 года выпусков цифровых финансовых активов (ЦФА) вырос до 484 млрд руб., что на 42% выше показателя предыдущего квартала (344,6 млрд руб.), говорится в обзоре рисков финансовых рынков ЦБ. Основная доля выпусков в III квартале приходилась на инвесторов - юридических лиц. Две трети ЦФА в III квартале размещались на срок до 1 месяца (66% против 57,92% во II кв.).

Источник:

interfax.ru

ЦФА и цифровой рубль

Комитет ГД поддержал законопроект о долговых цифровых финансовых активах

Комитет Госдумы по финансовому рынку рекомендовал принять в первом чтении законопроект об особенностях выпуска долговых цифровых финансовых активов (ЦФА). На рассмотрение Думы его планируется вынести 18 ноября. Документ внесен группой депутатов во главе с председателем комитета по финрынку Анатолием Аксаковым. Речь в нем идет о долговых активах, которые удостоверяют исключительно денежное требование в размере цены приобретения таких ЦФА их первым обладателем и начисленных на нее процентов.

Источник:

1prime.ru

Информбезопасность

Госсектор увеличивает закупки в области информационной безопасности

За девять месяцев 2025 года по сравнению с аналогичным периодом 2024 года объем госзакупок решений и услуг в области кибербезопасности увеличился на 8% до 11,9 млрд руб. За весь 2025 год совокупный объем закупок таких решений может вырасти в годовом выражении на 10% до 20,8 млрд руб., так как до 45% ИБ-закупок приходится именно на IV квартал.

Источник:

[vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)

Рынок корпоративного ИБ-образования в России достигнет 3,4 млрд руб. к 2026 году

ГК «Солар» совместно с консалтинговым агентством Kasatkin Consulting представили исследование рынка корпоративного образования в сфере информационной безопасности (ИБ) и его ближайших тенденций.

Источник:

cnews.ru

Информбезопасность

Каждая десятая DDoS-атака направлена на Дальний Восток

МТС совместно с аналитиками RED Security представила результаты исследования DDoS-атак за III квартал 2025 года. С июля по сентябрь 2025 года сервис выявил и заблокировал почти 50,5 тысяч кибератак, что в 2,3 раза превышает показатели за аналогичный период 2024 года. Ключевыми мишенями хакеров на Дальнем Востоке стали организации сфер ИТ, телекоммуникаций и транспорта. Совокупно на них пришлось более 20% от общего объема инцидентов.

Источник:

[cnews.ru](#)

Positive Technologies представила ноябрьский дайджест трендовых уязвимостей

Эксперты Positive Technologies отнесли к трендовым девять уязвимостей: это недостатки безопасности в продуктах Microsoft, в модуле сетевого планировщика Linux HFSC, в платформе для создания баз знаний XWiki, в почтовом веб-клиенте Zimbra Collaboration, а также в системе управления базами данных Redis.

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦБ в этом году инициировал блокировку 28 тысяч мошеннических сайтов

Банк России за девять месяцев инициировал блокировку почти 28 тысяч мошеннических интернет-ресурсов, заявил в интервью РИА Новости директор департамента информационной безопасности Банка России Вадим Уваров. Глава департамента отметил, что заблокированные интернет-ресурсы — это сайты, страницы и группы в социальных сетях, а также в мессенджере Telegram. Данные ресурсы распространяли информацию о возможности получения финансовых услуг от лица организаций, не имеющих лицензии Банка России.

Источник:

[1prime.ru](#)

Информбезопасность

Из-за рекордного числа DDoS-атак Россия оказалась в рейтинге самых атакуемых стран мира

Аналитический центр компании StormWall проанализировал DDoS-атаки на глобальном уровне по итогам III квартала 2025 года. В результате проведенного анализа было выявлено, что количество DDoS-атак в мире в III квартале 2025 года выросло на 82% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года. Также специалисты определили страны, на которые было направлено самое большое количество DDoS-атак в указанном периоде. Для анализа были использованы данные клиентов StormWall в разных странах.

Источник:

[cnews.ru](#)

Positive Technologies запустила сервис PT Fusion для более эффективного реагирования на киберугрозы

Компания Positive Technologies запустила портал PT Fusion, объединяющий в одном интерфейсе все основные данные о киберугрозах. Новый сервис предназначен для аналитиков SOC, специалистов по киберразведке (threat intelligence, TI) и реагированию на компьютерные инциденты. Он помогает повысить эффективность процессов на этапах мониторинга, поиска киберугроз и реагирования на них. Портал также может стать ключевым инструментом для формирования ландшафта угроз и построения проактивной защиты в организации.

Источник:

[cnews.ru](#)

64% компаний усилили защиту данных чтобы избежать обратных штрафов

Почти две трети российских компаний воспринимают обратные штрафы за утечки персональных данных как серьезный риск и уже усилили защиту. Как показало исследование центра компетенций защиты данных группы компаний «Гарда», бизнес в целом поддерживает меры государства, но ожидает четкие стандарты, по которым можно выстроить работу. Многие готовы инвестировать в безопасность, однако чаще выбирают частичные меры, соотнося расходы с вероятностью штрафов.

Источник:

[cnews.ru](#)

Информбезопасность

Каждый второй специалист по ИБ уверен, что создавать конструктивно безопасные системы — реально

Подавляющее большинство специалистов по информационной безопасности со всего мира (86%) знают о Secure by Design — концепции разработки конструктивно безопасных ИТ-систем. Именно она позволяет интегрировать защиту в структуру ИТ-решения начиная с этапа его проектирования. Это отличается от традиционного подхода, когда продукты кибербезопасности добавляются в виде отдельных компонентов в существующую инфраструктуру или систему.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Исследование: 82% россиян считают ИИ прорывной технологией, востребованность которой будет только расти

В «Страховом Доме ВСК» провели исследование, чтобы оценить отношение россиян к ИИ и уровень проникновения технологии в повседневную жизнь. Как выяснилось, жители регионов активнее москвичей применяют ИИ, особенно на Урале. В целом же каждый четвертый россиянин не только знает про технологию, но и регулярно прибегает к помощи ИИ в работе и повседневной жизни.

Источник:

[cnews.ru](#)

ИИ пока не готов заменить чиновника

Искусственный интеллект (ИИ) пока не готов заменить чиновника, но уже может стать для него хорошим помощником, следует из экспертного обсуждения, на конференции «Наука для государственного управления в России». В частности, ИИ может помочь служащим с «рутиной»: готовить справки, составлять ответы на запросы, регистрировать документы. В правительстве намерены расширить применение ИИ в госуправлении для улучшения качества и прозрачности принимаемых чиновниками решений: уже к концу года около 500 госслужащих завершат проходящее сейчас обучение работе с ИИ.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Искусственный интеллект

Yandex B2B Tech: разработчики стали чаще использовать ИИ-агента в разработке

Yandex B2B Tech отмечает рост использования ИИ-агента при разработке ПО на платформе SourceCraft: за последний квартал потребление среди разработчиков выросло на 50%. В SourceCraft доступны два режима работы с ИИ: ассистент помогает в написании и исправлении кода, а агент берет на себя полный цикл задач — от создания репозитория до развертывания продукта в облаке.

Источник:

[cnews.ru](#)

Google зарегистрировала в России товарный знак ИИ-агента

Американская корпорация Google LLC зарегистрировала в Роспатенте товарный знак ИИ-агента по программированию Jules. Бренд зарегистрирован 1 ноября, а исключительные права на него будут действовать до мая 2035 года. Товарный знак можно использовать для выпуска программ и приложений с искусственным интеллектом, предназначенных для разработчиков ПО.

Источник:

[1prime.ru](#)

Российский рынок больших данных и ИИ может составить 520 млрд рублей

Российский рынок Big Data и искусственного интеллекта (ИИ) по итогам 2025 года может составить 520 млрд руб. При этом в 2024 году объем рынка оценивался в 433 млрд руб., а среднегодовой темп роста рынка больших данных в ближайшие пять лет может составить 20%.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Билайн запустил «кибербабушку» для защиты от звонков мошенников

ИИ-сервис отвечает на звонки голосом пожилого человека, отнимая у аферистов время на совершение других преступлений. ИИ-модель внимательно слушает собеседника и в случае возникновения мошеннического сценария прерывает разговор и сообщает об этом абоненту. После этого оператор присыпает ему памятку о том, что мошенники следом могут начать атаковать его по другим каналам связи.

Источник:

[tass.ru](#)

Искусственный интеллект

Wildberries запустил бесплатный дипфейк-детектор

Компания РВБ (объединенная компания Wildberries & Russ) запустила открытую бета-версию собственного сервиса для выявления дипфейков – изображений, сгенерированных с помощью искусственного интеллекта. Решение позволяет за несколько секунд определить, создано ли изображение с помощью ИИ. Бета-версия детектора бесплатная и доступна всем – на старте каждому пользователю будет доступно 100 проверок в месяц.

Источник:

[cnews.ru](#)

40% российских ИТ-компаний уже используют генеративный ИИ

Искусственный интеллект прочно вошел в арсенал российского ИТ-бизнеса. Лишь 8% организаций в ИТ пока не применяют эту технологию, а 40% компаний уже имеют полноценно внедренные проекты. Таковы главные выводы исследования уровня ИИ-зрелости отечественных ИТ-компаний, которое СберАналитика и Сбер Бизнес Софт представили на IV конференции по цифровой трансформации бизнеса SberPro Tech 2025.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Сбербанк выпустил ИИ-приложение для владельцев iOS-устройств

Нейросетью «ГигаЧат» от Сбербанка теперь могут пользоваться владельцы iOS-устройств с помощью удобного приложения G8AI. В банке рекомендуют как можно быстрее скачать приложение, пока его не удалили из магазина приложений. «ГигаЧат» – это бесплатная нейросеть от Сбербанка, которая ищет и структурирует информацию, анализирует файлы, переводит тексты и генерирует различный контент высокого качества: тексты, картинки, видео и даже музыку.

Источник:

[cnews.ru](#)

Минфин России активно внедряет в свою работу ИИ-агентов «Яндекса» и «Сбера»

С 2024 года Минфин России активно использует в своей работе ИИ-агентов — в частности, решения «Яндекса» и «Сбера». По словам Ирины Окладниковой, первого заместителя министра финансов России, искусственный интеллект рассматривает за минуту заявки от потребителей бюджетных средств, в то время как у сотрудников на это уходят дни и недели.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Исследователи из T-Bank AI Research разработали метод универсальной интерпретации моделей без потери точности

Исследователи из T-Bank AI Research разработали метод HierarchicalTopK, который делает работу нейросетей прозрачнее. Обычно, чтобы объяснить решения модели, исследователи переводят ее внутренние сигналы в «человеческие» признаки. Но здесь возникает конфликт: чем больше признаков, тем точнее описание, но тем сложнее их понять; чем меньше — тем понятнее, но теряются детали. Новый метод позволяет сохранить интерпретируемость на разных уровнях детализации без потери качества.

Источник:

[cnews.ru](#)

Бизнес ищет помощников: какие задачи чаще всего доверяют ИИ-агентам

Более 60% крупных компаний в России активно интересуются внедрением ИИ-агентов для автоматизации рутинных процессов. Таковы данные исследования «Билайн Big Data & AI» — команды, развивающей продукты на основе больших данных и искусственного интеллекта. Главные задачи, которые бизнес готов делегировать «цифровым помощникам», — это поддержка продаж, клиентский сервис, работа с документами и администрирование деловых коммуникаций.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Сбербанк в октябре увеличил выдачи ипотеки на 26%, до максимума в 2025 году

За девять месяцев 2025 года банк предоставил ипотечные кредиты на общую сумму 1,717 трлн рублей, следует из отчетности по РСБУ. В январе выдачи составляли 69 млрд рублей, феврале - 124 млрд рублей, марте - 171 млрд рублей, апреле - 188 млрд рублей, мае - 190 млрд рублей, июне - 200 млрд рублей, июле - 228 млрд рублей, августе - 267 млрд рублей, сентябре - 280 млрд рублей.

Источник:

[interfax.ru](#)

Ипотека и автокредитование

Спрос на рыночную ипотеку в октябре вырос на 40%

По данным Аналитического центра ДомКлик, в октябре россияне оформили рыночных ипотечных кредитов на сумму свыше 80 млрд руб., что стало рекордным показателем в 2025 году. По итогам октября выдачи по Семейной ипотеке значительно выросли (+27,5% к сентябрю) и составили почти 240 млрд рублей, что стало рекордным показателем для этой программы с момента начала действия. Доля Семейной ипотеки в общем объеме выдач подросла до 67,7%.

Источник:

plusworld.ru

DevSecOps

Исследование: DevOps эволюционирует вместе с изменяющимся ИТ-ландшафтом

DevOps как методология продолжает играть важную роль в реализации технологических проектов, однако эволюционирует вместе с изменяющимся ИТ-ландшафтом - от традиционных практик CI/CD к комплексным внутренним платформам разработки (IDP), DevSecOps и интеграции ML/AI-решений в процессы разработки.

Источник:

telecomdaily.ru

Более половины компаний намерены увеличить инвестиции в кибербезопасность

В приоритете остаются облачные решения, генеративный ИИ и аналитика данных. Почти половина организаций внедряет мониторинг мультиоблачных экосистем и унифицированные политики безопасности. Более 80% компаний теперь включают требования конфиденциальности уже на этапе проектирования новых продуктов – показатель зрелого DevSecOps-подхода, где безопасность встроена в процесс разработки.

Источник:

secpost.ru

DevSecOps

Лучшие практики DevSecOps для безопасной разработки в 2025

В 2025 году DevSecOps — это уже не просто модный термин, а насущная необходимость. Ключевая стратегия — сдвиг влево, то есть максимально раннее внедрение проверок безопасности прямо в процесс разработки. Это позволяет выявлять уязвимости ещё на этапе написания кода, что, согласитесь, куда дешевле и проще, чем латать дыры в работающем приложении.

Источник:

tehnofan.com

Как новые потребности бизнеса меняют рынок ИБ-решений

В попытках эффективно противостоять киберпреступности бизнес обращается к опыту представителей ИТ-индустрии. В результате в корпоративном сегменте прижилась популярная среди разработчиков ПО методология DevSecOps (Development, Security, Operations). Это сочетание элементов корпоративной культуры и ИТ-инструментов, благодаря которым поиск различных угроз происходит непрерывно и с минимальным участием человека.

Источник:

it-world.ru

Развитие технологий

Российские ученые нашли способ бороться с «деменцией» у нейросетей

Искусственный интеллект постоянно забывает старые навыки при обучении новым задачам. Специалисты МФТИ придумали новую архитектуру памяти для ИИ. Нейросеть создает новые нейронные связи и перестраивает старые. ИИ получает способность учиться, сохраняя уже имеющиеся знания. Эффект превращает кратковременные данные в долговременные.

Источник:

iz.ru

Резонансные новости

Структура «Ренессанс капитала» выкупит 100% российского Ситибанка

Президент России Владимир Путин 12 ноября 2025 года подписал распоряжение, разрешающее структуре «Ренессанс Капитал — Финансовый Консультант» приобрести 100% акций российского Ситибанка, который принадлежит «Ситигрупп Нидерландс Б.В.» (Citigroup Netherlands B.V.). Соответствующее распоряжение опубликовано на портале официального опубликования правовых актов.

Источник:

bosfera.ru

ЦБ объяснил фундаментальные причины укрепления рубля

Рубль фундаментально укрепляется не только из-за жесткой денежно-кредитной политики, сообщил Банк России в Резюме обсуждения ключевой ставки. В числе других факторов — ограничения на импорт, сокращение спроса на иностранные активы и продажи средств ФНБ.

Источник:

vedomosti.ru

Платежная система «Мир» подтвердила соответствие требованиям Центрального банка России

Система «Мир» успешно прошла проверку и получила положительную оценку от Центрального банка России (ЦБ) в отношении управления рисками в платежных системах. В своем недавнем сообщении регулятор подтвердил, что завершил оценку Платежной системы «Мир» (ПС Мир).

Источник:

investfuture.ru

Минфин РФ не поддерживает законопроект о введении налога на сверхприбыль банков

Минфин России не поддерживает законопроект о введении налога на сверхприбыль банков, сообщил замминистра финансов Алексей Сазанов на заседании комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам. Под «сверхприбылью» банка в законопроекте эсеров понимается превышение средней арифметической величины прибыли за 2023 год и прибыли за 2024 год над средней арифметической величиной прибыли за 2022 год и прибыли за 2021 год.

Источник:

1prime.ru

Резонансные новости

Мобильный интернет и СМС планируется после роуминга «охлаждать» на 24 часа

Как ожидается, в ближайшем будущем мобильный интернет и СМС в течение суток не будут работать на российских сим-картах, если их владельцы вернулись из международного роуминга или сама карта не была активна более 72 часов. Сейчас аналогичная мера действует для иностранных сим-карт, но для российских «период охлаждения» планируется смягчить: незамедлительно возобновить доступ к услугам можно будет при прохождении верификации абонента. Подобная мера может быть направлена на ограничение работы сим-карт, которые используются при атаках БПЛА, отмечают эксперты.

Источник:

kommersant.ru

Правительство наделило Роскомнадзор новыми полномочиями

Кабинет министров наделил РКН полномочиями по реагированию на угрозы сегменту интернета РФ. Правительство утвердило правила централизованного управления сетью связи общего пользования. Согласно документу, РКН совместно с ФСБ и Минцифры сможет определять, какие угрозы считать критическими, и при необходимости временно изолировать Рунет.

Источник:

plusworld.ru

В России введут технологический сбор

Власти определились, как именно реализовать механизм так называемого технологического сбора, о необходимости которого для защиты отечественной индустрии еще в июле говорило руководство Минпромторга. Как рассказали «Ведомостям» два источника, близких к Минпромторгу и Минфину, соответствующие поправки в закон о промышленной политике разработал Минпромторг, а Минфин внес 6 ноября на рассмотрение правительства.

Источник:

vedomosti.ru

Резонансные новости

ДОМ.РФ проведет IPO в ноябре

Ожидается, что бумаги ДОМ.РФ войдут в котировальный список первого уровня — на нем торгуются акции наиболее надежных компаний («голубые фишкы») и государственные облигации. Инвесторы смогут приобрести только те акции, которые госкорпорация выпустила по дополнительной эмиссии по открытой подписке. Инвесторами могут выступить как физические лица, так и российские институциональные инвесторы.

Источник:

kommersant.ru

Объем поддержки госбанков приблизился к 600 млрд рублей

Объем докапитализации госбанков со стороны властей в 2025 году составит не менее 560 млрд руб., в шесть раз превысив показатель предыдущего года. Полученные средства поддержат кредитование крупных инфраструктурных проектов, а также укрепят нормативы капитала в условиях снятия послаблений ЦБ.

Источник:

kommersant.ru

Мосбиржа допустит акции ДОМ.РФ к торгам с 20 ноября

Московская биржа допустит обыкновенные акции ДОМ.РФ к торгам с 20 ноября 2025 года, говорится в сообщении торговой площадки. Акции получат тикер DOMRF и первый уровень листинга. Ранее компания объявила о намерении провести первичное публичное размещение (IPO) акций на Московской бирже в ноябре. Инвесторам предложат исключительно акции, выпускаемые в рамках дополнительной эмиссии компании.

Источник:

tass.ru

РВБ, Ozon и «Авито» досрочно начали соблюдать закон о платформенной экономике

В соответствии с документом, РВБ, Ozon и «Авито» принимают обязательства по досрочному исполнению отдельных требований закона «Об отдельных вопросах регулирования платформенной экономики в Российской Федерации». Он официально вступит в силу с 1 октября 2026 года. Компании также подтвердили готовность соблюдать некоторые дополнительные обязательства, которые направлены на повышение качества и доверия в цифровой среде.

Источник:

kommersant.ru

Резонансные новости

Правительство одобрило увеличение штрафов за преступления в сфере экономики

Министерство юстиции предложило повысить максимальные пороги штрафов, назначаемых в рамках уголовных дел по экономическим статьям. Правительственная комиссия по законопроектной деятельности 10 ноября одобрила проект поправок в Уголовный кодекс (УК), предусматривающий повышение размеров штрафов примерно в 1,5–2 раза, сообщили «Ведомостям» два источника, близких к комиссии. Проект изменений затрагивает десятки статей УК – от мошенничества до уклонения от уплаты налогов.

Источник:

vedomosti.ru

Yadro и Smart Engines заключили стратегическое партнерство для выхода на дружественные рынки

Цель альянса — разработка инновационных программно-аппаратных решений на базе искусственного интеллекта и их коммерческое внедрение в России, странах СНГ, регионе MENA и других дружественных государствах. Совместные решения позволят заместить зарубежные продукты и создать новые сервисы для банковской сферы, телекоммуникаций, ритейла, государственного сектора и других ключевых отраслей.

Источник:

cnews.ru

«Ростелеком» увеличит долю в «Базальт СПО» до 25%

До конца 2025 года «Ростелеком» поэтапно увеличит долю в «Базальт СПО» до 25%. Это произойдет в том числе за счет внесения денежного вклада в уставной капитал компании. В итоге «Базальт СПО» фактически станет частью коммерческого ИТ-кластера «Ростелекома». В «Ростелекоме» отметили, что эта сделка является важным шагом в стратегии компании, который призван сформировать конкурентоспособный национальный стек технологий.

Источник:

vedomosti.ru

ЦБ РФ ужесточит ответственность топ-менеджеров банков за нарушения норм защиты информации

Банк России ужесточит ответственность топ-менеджеров банков за нарушения требований по противодействию мошенникам, сообщил в интервью РИА Новости директор департамента информационной безопасности ЦБ Вадим Уваров.

Источник:

1prime.ru

АФТ и участники

Банк России подготовил проекты указаний по ведению реестра BNPL-сервисов

Руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина рассказала ComNews, что российский рынок сервисов BNPL - один из наиболее быстроразвивающихся сегментов финрынка. По оценкам, за первое полугодие 2025 года объем рынка достиг 300 млрд руб. - вырос в 1,6 раза по сравнению с предыдущим периодом.

Источник:

comnews.ru

10 главных трендов финтеха

Следующим шагом в развитии гиперперсонализации станет «эмоциональный ИИ» и умный клиентский опыт, прогнозирует Ассоциация ФинТех в отчете «30 трендов финтеха 2025». Компании осознают, что удовлетворение потребностей клиентов и создание положительных эмоций становятся решающими для формирования лояльности, объясняют авторы исследования.

Источник:

vedomosti.ru

Ассоциация ФинТех запустила pilotный проект с ИИ по анализу условий финансовых продуктов

На площадке Ассоциации ФинТех совместно с Банком России стартовал pilotный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением искусственного интеллекта (ИИ). В нем примут участие 10 ведущих компаний финтех-отрасли, среди которых банки и технологические компании.

Источник:

vedomosti.ru

АФТ протестирует анализ условий финансовых продуктов с помощью ИИ

На площадке Ассоциации ФинТех стартовал pilotный проект с Банком России по автоматическому анализу условий финансовых продуктов с использованием ИИ. Цель проекта — повысить информированность потребителей, сократить ошибки при выборе финансовых продуктов и оптимизировать клиентский путь.

Источник:

bosfera.ru

АФТ и участники

На площадке АФТ запущен совместный с ЦБ пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением ИИ

На площадке «Ассоциации ФинТех» (АФТ) запущен совместный с Банком России пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением ИИ. Цель пилотного проекта — апробация ИИ-инструмента для автоматического анализа договоров финансовых продуктов с формированием понятного резюме и выделением ключевых условий. Проект направлен на повышение информированности потребителей, сокращение ошибок при выборе продуктов и оптимизации клиентского пути.

Источник:

[cnews.ru](#)

На площадке АФТ запущен совместный с ЦБ пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением ИИ

Цель пилотного проекта, стартовавшего на площадке Ассоциации ФинТех (АФТ) — апробация ИИ-инструмента для автоматического анализа договоров финансовых продуктов с формированием понятного резюме и выделением ключевых условий. Проект направлен на повышение информированности потребителей, сокращение ошибок при выборе продуктов и оптимизации клиентского пути.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Банк России тестирует ИИ-сервис для выбора кредиток, вкладов и ипотек

На площадке АФТ (Ассоциации ФинТех) запущен совместный с Банком России пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением искусственного интеллекта. В проекте принимают участие 10 компаний финтех-отрасли, среди которых крупные банки и технологические компании.

Источник:

[ixbt.com](#)

На площадке АФТ стартовал пилотный проект по анализу финансовых продуктов с применением ИИ

На площадке Ассоциации ФинТех (АФТ) запущен совместный с Банком России пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением искусственного интеллекта. Его цель — апробация инструмента для автоматического анализа договоров с формированием понятного резюме и выделением ключевых условий. Это направлено на повышение информированности потребителей, сокращение ошибок при выборе продуктов и оптимизацию клиентского пути.

Источник:

[computerra.ru](#)

АФТ и участники

АФТ запустил проект по тестированию ИИ при анализе финансовых продуктов

Инициатива, запущенная по решению Наблюдательного совета АФТ, предполагает создание ИИ-инструмента, который сможет автоматически анализировать договоры таких продуктов, как кредитные карты, вклады и ипотека, и формировать для клиентов понятное резюме с выделением ключевых условий.

Источник:

nbj.ru

На площадке АФТ запущен совместный с Банком России пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением ИИ

Цель пилотного проекта, стартовавшего на площадке Ассоциации ФинТех (АФТ) — апробация ИИ-инструмента для автоматического анализа договоров финансовых продуктов с формированием понятного резюме и выделением ключевых условий. Проект направлен на повышение информированности потребителей, сокращение ошибок при выборе продуктов и оптимизации клиентского пути.

Источник:

consult-cct.ru

Банк России тестирует ИИ-сервис для выбора кредиток, вкладов и ипотек

На площадке АФТ (Ассоциации ФинТех) запущен совместный с Банком России пилотный проект по анализу условий финансовых продуктов с применением искусственного интеллекта. В проекте принимают участие 10 компаний финтех-отрасли, среди которых крупные банки и технологические компании.

Источник:

pcnews.ru

Соответствие антифрод-систем требованиям регуляторов обсудили на вебинаре

Команда «БПС Инновационные программные решения» совместно с Ассоциацией ФинТех провели вебинар «Предотвращение мошенничества и реализация требований ФЗ». За первое полугодие 2025 года злоумышленники создали в среднем по 2299 фишинговых ресурсов и 1238 скам-ресурсов на один бренд.

Источник:

rbc.ru